
SLOVO ÚVODEM
Máte před sebou další číslo pravi-
delného zpravodaje pro obce, který 
je věnován využívání finančních 
prostředků z fondů Evropské unie. 
Jeho cílem je stručné seznámení 
s pravidly a hlavními principy fun-
gování těchto fondů, které v nemalé 
míře přispívají k růstu regionálního 
rozvoje, posílení průmyslu a pod-
nikání, dopravy, rozvoje lidských 
zdrojů i cestovního ruchu. 
V dnešním čísle se krátce zmíní-
me o Operačním programu Rozvoj 
lidských zdrojů, který je zaměřený 
zejména na aktivní politiku zaměst-
nanosti, rozvoj pružného trhu práce, 
rozvoj kvalifikované pracovní síly, 
konkurenceschopnosti podniků, 
dále se věnuje oblasti celoživotního 
učení, dalšího profesního vzdělává-
ní apod.
Obcím se otevírá příležitost usku-
tečnit akce, na které v rámci obec-
ních rozpočtů nenácházejí finanční 
prostředky. Zpravodaj by vás měl 
inspirovat při vytváření konkrétních 
projektů, které bude vaše obec rea-
lizovat v rámci tohoto programova-
cího období.

Ing.Ladislav Bína
vedoucí Odboru regionálního rozvoje
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Obec Vysoký Chlumec              
realizuje první projekt v rámci               

strukturálních fondů

Obec Vysoký Chlumec má za sebou řadu realizovaných projektů, které se úspěšně ucházely 
o finanční podporu ze státních dotačních titulů. Nerealizovala ovšem žádný projekt, který by se 
ucházel o podporu z předstrukturálních fondů EU a tudíž neměla žádné zkušenosti s přípravou 
projektových žádostí v takém rozsahu, jak to vyžaduje Evropská unie. Ani tento fakt ovšem 
obec Vysoký Chlumec neodradil a rozhodla se ucházet o finance z Unie, které by zlepšily čin-
nost speciální třídy na Základní a Mateřské škole v obci.
Po pečlivém uvážení se obec rozhodla obrátit  se zpracováním projektu na poradenskou spo-
lečnost.
První nápad obce byl po společných konzultacích s poradenskou společností upraven do finál-
ního projektového záměru, který byl  konzultován také se Sekretariátem Regionální rady. 
Příprava projektového záměru a zpracování projektové žádosti, včetně příloh, nebyl nikterak 
jednoduchý proces. Většina oficiálních dokumentů se upravovala i po vyhlášení výzvy, sa-
motný elektronický formulář ELZA byl několikrát pozměněn a všichni zpracovatelé projektu 
museli velice pružně reagovat na každou změnu. 
Projekt byl podán v rámci 1.výzvy v Opatření 3.1 Společného regionálního operačního progra-
mu, v září 2004 byl schválen a doporučen k financování. 
Cílem projektu ve výši 2 969 767,00 Kč je posílit infrastrukturu pro speciální třídu pro zdra-
votně postižené děti a mládež Sedlčanska do 26 let. Rozšířením bezbariérových ploch a zkva-
litněním a rozšířením výukových kapacit a učebního procesu dojde k prohloubení sociální 
integrace postižených žáků. Projekt sestává z nákupu specializovaného vozidla, stavebních 
prací a z nákupu speciálních školních a rehabilitačních pomůcek a PC vybavení.
Potřeba projektu vznikla na základě předem zpracované analýzy potřeb. Z analýzy vyplynulo, 
že oblast sociální integrace je v obci a okolí nedostatečně podporována a jako cílovou skupinu 
identifikovala žáky s kombinovanými vadami ve speciální třídě ZŠMŠ ve Vysokém Chlumci. 
Prohloubení a zkvalitnění rozvoje kapacit speciální třídy, díky kterým dojde k efektivnější so-
ciální integraci těchto žáků a zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu, se v současnosti jeví 
jako jeden z nejdůležitějších úkolů žadatele – Obecního úřadu ve Vysokém Chlumci, partnerů 
projektu – Občanského sdružení Děti-škola a Základní a Mateřské školy Vysoký Chlumec 
a v konečném důsledků i veřejnosti.
O celkové myšlence projektu a jeho přípravě informovaly také regionální a místní periodika 
(např.Příbramský deník). 
Tento projekt je prvním úspěchem obce Vysoký Chlumec na poli strukturální politiky EU.

Operační program 
Rozvoj lidských zdrojů
Operační program Rozvoj lidských zdrojů zahrnuje projekty neinves-
tičního rázu. Tyto tzv. měkké projekty, jejichž náplní jsou různá škole-
ní, podpora vzdělávání, příprava seminářů apod., jsou financovány z 
fondu Evropské unie, který nazýváme Evropský sociální fond ESF.
Finanční prostředky z ESF přispívají ke snižování rozdílů v životní 
úrovni mezi lidmi a regiony v Evropské unii, podporují rozvoj trhu 
práce a lidských zdrojů, celoživotní vzdělávání apod. Potenciálními 
žadateli o finanční podporu mohou být zejména neziskové organizace, 
veřejná správa, obce. Cílovou skupinou, která bude mít z projektů pro-
spěch, jsou zejména různě znevýhodněné osoby, uchazeči o zaměst-
nání apod.
Institucí koordinující pomoc z Evropského sociálního fondu je Minis-
terstvo práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz). 

Priority a opatření
PRIORITA 1   AKTIVNÍ POLITIKA ZAMESTNANOSTI
Jde o širokou škálu poradensko-informačních služeb orientova-
ných na zprostředkování zaměstnání, volbu a změnu povolání a 
rekvalifikace, motivační kurzy, podporu zřizování nových pra-
covních míst apod. V rámci této priority nemají obce možnost 
žádat o finanční podporu ze strukturálních fondů.

PRIORITA 2  SOCIÁLNÍ INTEGRACE A ROVNOST PRÍLEŽITOSTÍ
Jde o zvýšení zaměstnatelnosti sociálně znevýhodněných osob či 
o podporu systémově orientovaných vzdělávacích aktivit posky-
tovatelů sociálních služeb. Obce mohou žádat o finanční podporu 
pouze v jednom ze tří opatření této priority, v opatření 2.1. Ostat-
ní opatření nejsou pro obce vhodná.
Opatření 2.1  Integrace specifických skupin obyvatelstva ohrože-
ných sociální exkluzí V rámci tohoto opatření budou realizovány 
aktivity ve dvou oblastech: zaměstnanost a sociální služby. 
Předkladatelé projektů: Pověřený úřad práce v Příbrami, zaměst-
navatelé, vzdělávací instituce, nestátní neziskové organizace, 
obce, kraje, poskytovatelé sociálních služeb a organizace soci-
álních partnerů. 
Příjem projektů: Správa služeb zaměstnanosti a Odbor sociálních 
věcí MPSV.
Cílová skupina: osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené soci-
álním vyloučením, pracovníci sociálních služeb a dobrovolníci 
nebo poskytovatelé sociálních služeb pro cílové skupiny ohrože-
né sociální exkluzí.
Finanční podpora: 80% (ESF) a 20% (MPSV). 

PRIORITA 3      ROZVOJ  CELOŽIVOTNÍHO  UČENÍ
Základním úkolem je zkvalitnění a modernizace základního, 
středního a vysokoškolského vzdělávání. Další profesní vzdě-
lávání má pokrývat potřeby jednotlivců pro jejich pracovní 
uplatnění v průběhu celého života a musí navazovat na potřeby 
trhu práce.
Obce mohou žádat o finanční podporu pouze v jednom ze tří 
opatření této priority, v opatření 3.1. Ostatní opatření nejsou pro 
obce vhodná.
Opatření 3.1 Zkvalitňování vzdělávání ve školách a školských 
zařízeních a rozvoj podpůrných systémů ve vzdělávání
Cílem je zkvalitnit vzdělávání na ZŠ, SŠ, VOŠ a ve školských 
opatření. 
Předkladatelé projektů: školy a školská zařízení, organizace 
MŠMT, kraje, obce, svazky měst a obcí, NNO, sociální partneři 
a vzdělávací instituce
Příjem projektů: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
Cílová skupina: žáci a studenti, učitelé, výchovní poradci, mig-
ranti, azylanti, etnické minority apod. 
Finanční podpora: 75% (ESF) a 25% (MŠMT)

PRIORITA 4   ADAPTABILITA  A  PODNIKÁNÍ
Priorita 4 podporuje zvýšení adaptability zaměstnavatelů a za-
městnanců na změny ekonomických a technologických podmí-
nek a také podporu konkurenceschopnosti s cílem sladění poža-
davků zaměstnavatelů na pracovní sílu.
Obce mohou žádat o finanční podporu v opatření 4.2, ostatní 
opatření jsou pro ně nerelevantní.
Opatření 4.2 Specifické vzdělávání 
Cílem je rozvíjet adaptabilitu a kvalifikaci pracovní síly v sek-
torech podnikání a služeb a zvyšování povědomí o horizontál-
ním tématu udržitelného rozvoje.
Předkladatelé projektů: podnikatelské subjekty, veřejná správa, 
veřejné a vzdělávací instituce a NNO 
Příjem projektů: Ministerstvo průmyslu a obchodu, Minister-
stvo pro místní rozvoj a Ministerstvo životního prostředí
Finanční podpora: 75% (ESF) a 25% (MPO+MMR+MŽP). 

V příštím čísle
Třetí rada zní: „Zajistit si tým na přípravu a rea-
lizaci projektu“· 
· Možnosti mikroregionů v cestovním ruchu
· Základní slovníček pojmů

· Prezentace úspěšných žadatelů
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PROJEKTOVÝ        
ZÁMĚR JE PRVNÍ 

KROK K ÚSPĚCHU 
VAŠEHO PROJEKTU

Jak jsme již naznačili v úvodním čísle zpravodaje, každé číslo 
se bude věnovat jedné z patnácti rad pro úspěšného žadatele 
o finanční podporu ze strukturálních fondů Evropské unie.

Druhá rada zní: „Mějte představu o tom, co chcete 
realizovat. Přesně zformulujte svůj projektový 
záměr.“
Projektový záměr musí vycházet z konkrétních potřeb cílových 
skupin, musí být v souladu s daným programovým dokumen-
tem a musí respektovat základní pravidla finanční pomoci ze 
strukturálních fondů. 
Vaše obec má jistě několik záměrů, které chce v nejbližších mě-
sících či letech realizovat. Je důležité, aby jste si v rámci těchto 
záměrů vytipovali ty projekty, které jsou vhodné pro financová-
ní ze strukturálních fondů. Když víte, co vaši obec trápí nejvíc, 
zkuste na tento problém hledat řešení. Někdy je výhodné spojit 
se s ostatními obcemi v rámci mikroregionu.
Problémy jako je špatná dopravní obslužnost, nedostupnost in-
formačních a komunikačních technologií, nedostatek turistů ve 
vašem regionu či silná nezaměstnanost určité věkové kategorie 
vás zcela jistě navedou na ten správný operační program, v je-
hož rámci se budete moci zorientovat a vyhledat pro vás výhod-
nou prioritu a opatření. Pak už jen porovnáte prvotní myšlenku 
se skutečným zaměřením daného opatření. V případě, že se ob-
sahová část vámi vybraného opatření neshoduje s vaším zámě-
rem, musíte tento záměr přeformulovat tak, aby byl v souladu 
s tím, co stanovuje Evropská unie.
Nezapomínejte si vše zapisovat na papír. Tím si snadněji utří-
díte myšlenky. Pracujte v týmu, protože čím více hlav, tím více 
nápadů a podnětů.
Váš nápad je vhodné zpracovat i do tzv.logického rámce, o kte-
rém jsme psali v minulém čísle.
Projektový záměr můžete konzultovat přímo s pracovníky in-
stituce, která se daným projektem zabývá. V případě programu 
SROP je to Sekretariát Regionální rady, který sídlí v budově 
Krajského úřadu Středočeského kraje (kontakty jsme si uvedli 
v předchozím čísle). V případě programu OP RLZ, o kterém 
píšeme více na straně 3, je situace o něco složitější. V tomto 
programu má každé opatření svého konečného příjemce, kte-
rým může být jak Krajský úřad, tak i Pověřený úřad práce v Pří-

brami, Správa služeb zaměstnanosti nebo samotné Ministerstvo 
práce a sociálních věcí.
Spojte se i s žadateli, kteří projekty již předložili a začínají je  
realizovat, ale také s předkladateli projektů, kteří nebyli úspěšní 
a jejichž projekt byl zamítnut. Ptejte se jich na úskalí zpracová-
ní projektů, na chyby, kterých je nutné se vyvarovat atd.
Projektový záměr můžete konzultovat také s pečlivě vybranou 
poradenskou společností, která vám poradí s vaším záměrem 
a pomůže vám při výběru možných variant projektu tím, že 
zpracuje předběžnou studii k posouzení projektového záměru 
nebo předběžnou studii proveditelnosti. Tyto společnosti jsou 
připraveny vám poradit také při samotném zpracování projek-
tové žádosti (nebo ji přímo zpracují) a dobrá poradenská spo-
lečnost vám nabídne i tzv.dotační management – služba pro pří-
jemce finanční pomoci ze strukturálních fondů, která zahrnuje 
upozorňování na povinnosti spojené s finanční podporou a je-
jími podmínkami, dozor nad realizací projektu či zpracování 
průběžných zpráv a závěrečné zprávy.

Projektové záměry jste jistě předkládali v rámci státních dotač-
ních titulů, i když v zjednodušené podobě. Evropská unie má 
v některých případech tvrdší pravidla, ne snad proto, aby za-
mezila žadatelům přístup k finančním zdrojům, právě naopak, 
aby finančně podporovala ty žadatele, kteří předloží kvalitní 
a nerizikový projekt. 

Projektový záměr má poskytnout stručné informace o žadate-
li, dále musí lokalizovat projekt, popsat výchozí stav a potřebu 
realizace projektu, jeho obsah a cíle, výsledky a dopady, udr-
žitelnost projektu a projektové aktivity, dále musí uvést cílové 
skupiny, na které bude projekt zaměřen, časový harmonogram 
a rozpočet, přehled partnerů a jejich projektové aktivity, stav 
zpracování projektových příloh (stavební povolení, územní 
rozhodnutí, dokumentace pro územní a stavební řízení, studie 
vlivů na životní prostředí, studie proveditelnosti, analýza ná-
kladů a výnosů) a rizika projektového záměru. Ke zpracování 
projektového záměru vám pomůže i následující členění:

1. Informace o žadateli
2. Lokalizace projektového záměru
3. Cíle projektového záměru (celkový cíl, specifické cíle, 
    příp.soulad s prioritou/opatřením daného operačního programu)
4. Popis projektového záměru
5. Cílové skupiny
6. Přehled partnerů podílející se na projektovém záměru (pokud existují)
7. Časový harmonogram projektového záměru
8. Rozpočet projektového záměru
9. Rizika projektu

AKTUALITY
SROP

Dne 30.listopadu 2004 skončil příjem žádostí v opatření 2.1.2 
Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 Podpora re-
gionální a místní infrastruktury cestovního ruchu Společného 
regionálního operačního programu (dále jen SROP). V čase 
uzávěrky přípravy tohoto čísla zpravodaje bylo podáno celkem 
13 žádostí.

Dne 1.února 2005 budou v rámci SROP vyhlášeny následující 
výzvy pro NUTS 2 Střední Čechy: 

OPATŘENÍ
2.1.1       Rozvoj regionální dopravní infrastruktury
2.1.2       Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech

2.2       Rozvoj informačních a komunikačních                     
technologií v regionech

3.1       Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů
4.2.2       Podpora regionální a místní infrastruktury CR 

V průběhu 60 dní po vyhlášení výzev, tedy do 31.března 2005, 
budou zájemci předkládat projekty na Sekretariát Regionální 
rady NUTS II Střední Čechy (dále jen S-RR). 

S-RR doporučuje v průběhu přípravy konzultovat projekty 
s pracovníky S-RR, aby zaměření projektů plně odpovídalo 
požadavkům opatření a nedošlo ke zbytečným nesrovnalostem 
a případnému neschválení projektu. Podrobnější informace 
k výzvám (popis opatření, pokyny pro žadatele, finanční aloka-
ce, atd.) budou v průběhu ledna uveřejněny na webových strán-
kách Středočeského kraje v sekci SROP – aktuality. Veškeré 
informace vám rádi sdělí také pracovníci S -RR. 
Kontakt: vedoucí S-RR, Mgr. Marek Kupsa
e-mail: kupsa@kr-s.cz , tel: 257 280 642.

OP RLZ

V rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů nebyla 
vyhlášena žádná výzva, neboť v současnosti nejsou dopracová-
ny relevantní dokumenty. V rámci Středočeského kraje se před-
pokládá první výzva pro opatření 3.3 v lednu – únoru 2005. 
I další subjekty plánují vyhlásit první výzvy až počátkem příští-
ho roku. Nicméně je zde prostor pro potenciální předkladate-
le projektů, aby tento čas využili k co nejlepší přípravě svých 
projektů.

Jaké je dělení ČR
Cíl 1 = pokrývá území regionu, jejichž rozvoj zaostává 
a HDP na obyvatele je nižší než 75 % průměru EU. V rámci 
Cíle 1 je možno čerpat z ESF až 80 % veškerých uznatel-
ných nákladu projektu.

Cíl 2 = podpora strukturálně postižených regionů, které 
nejsou pokryty Cílem 1. Příspěvek z fondů může tvořit 
maximálně 50%  veškerých uznatelných nákladů projektu. 
Pokud tyto investice vytvářejí příjmy, je finanční podíl EU 
nižší.

Cíl 3 = je specificky zaměřen na podporu vzdělávání a za-
městnanosti v oblastech, které nejsou pokryty Cílem 1. 
Příspěvek z ESF muže tvořit maximálně 50 %  veškerých 
uznatelných nákladů projektu.

Předpoklady pro zařazení pod Cíl 1 splňují všechny regi-
ony NUTS II v České republice s výjimkou Prahy, která 
výrazně převyšuje průměr EU a která patří do Cílů 2 a 3 
(viz. mapa).

ZOPAKUJME SI
Programové dokumenty stanovují rozsah finanční pomoci z 
daného evropského fondu, z národních i soukromých zdrojů, 
popisují zaměření a obsah jednotlivých priorit a opatření a 
stanovují okruh potenciálních předkladatelů projektů a cílové 
skupiny, na které má projekt dopad. Tyto dokumenty vychá-
zejí z legislativy Evropské unie a z české legislativy.

Předkladatel projektu musí vycházet ze tří základních doku-
mentů: Operační program, Programový dodatek a Příručka 
(někdy Pokyny) pro žadatele. 

Dokumenty jsou dostupné na: 
Společný regionální operační program SROP, 
www.strukturalni-fondy.cz
Operační program Rozvoj lidských zdrojů OP RLZ, 
www. esfcr.cz
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PROJEKTOVÝ        
ZÁMĚR JE PRVNÍ 

KROK K ÚSPĚCHU 
VAŠEHO PROJEKTU

Jak jsme již naznačili v úvodním čísle zpravodaje, každé číslo 
se bude věnovat jedné z patnácti rad pro úspěšného žadatele 
o finanční podporu ze strukturálních fondů Evropské unie.

Druhá rada zní: „Mějte představu o tom, co chcete 
realizovat. Přesně zformulujte svůj projektový 
záměr.“
Projektový záměr musí vycházet z konkrétních potřeb cílových 
skupin, musí být v souladu s daným programovým dokumen-
tem a musí respektovat základní pravidla finanční pomoci ze 
strukturálních fondů. 
Vaše obec má jistě několik záměrů, které chce v nejbližších mě-
sících či letech realizovat. Je důležité, aby jste si v rámci těchto 
záměrů vytipovali ty projekty, které jsou vhodné pro financová-
ní ze strukturálních fondů. Když víte, co vaši obec trápí nejvíc, 
zkuste na tento problém hledat řešení. Někdy je výhodné spojit 
se s ostatními obcemi v rámci mikroregionu.
Problémy jako je špatná dopravní obslužnost, nedostupnost in-
formačních a komunikačních technologií, nedostatek turistů ve 
vašem regionu či silná nezaměstnanost určité věkové kategorie 
vás zcela jistě navedou na ten správný operační program, v je-
hož rámci se budete moci zorientovat a vyhledat pro vás výhod-
nou prioritu a opatření. Pak už jen porovnáte prvotní myšlenku 
se skutečným zaměřením daného opatření. V případě, že se ob-
sahová část vámi vybraného opatření neshoduje s vaším zámě-
rem, musíte tento záměr přeformulovat tak, aby byl v souladu 
s tím, co stanovuje Evropská unie.
Nezapomínejte si vše zapisovat na papír. Tím si snadněji utří-
díte myšlenky. Pracujte v týmu, protože čím více hlav, tím více 
nápadů a podnětů.
Váš nápad je vhodné zpracovat i do tzv.logického rámce, o kte-
rém jsme psali v minulém čísle.
Projektový záměr můžete konzultovat přímo s pracovníky in-
stituce, která se daným projektem zabývá. V případě programu 
SROP je to Sekretariát Regionální rady, který sídlí v budově 
Krajského úřadu Středočeského kraje (kontakty jsme si uvedli 
v předchozím čísle). V případě programu OP RLZ, o kterém 
píšeme více na straně 3, je situace o něco složitější. V tomto 
programu má každé opatření svého konečného příjemce, kte-
rým může být jak Krajský úřad, tak i Pověřený úřad práce v Pří-

brami, Správa služeb zaměstnanosti nebo samotné Ministerstvo 
práce a sociálních věcí.
Spojte se i s žadateli, kteří projekty již předložili a začínají je  
realizovat, ale také s předkladateli projektů, kteří nebyli úspěšní 
a jejichž projekt byl zamítnut. Ptejte se jich na úskalí zpracová-
ní projektů, na chyby, kterých je nutné se vyvarovat atd.
Projektový záměr můžete konzultovat také s pečlivě vybranou 
poradenskou společností, která vám poradí s vaším záměrem 
a pomůže vám při výběru možných variant projektu tím, že 
zpracuje předběžnou studii k posouzení projektového záměru 
nebo předběžnou studii proveditelnosti. Tyto společnosti jsou 
připraveny vám poradit také při samotném zpracování projek-
tové žádosti (nebo ji přímo zpracují) a dobrá poradenská spo-
lečnost vám nabídne i tzv.dotační management – služba pro pří-
jemce finanční pomoci ze strukturálních fondů, která zahrnuje 
upozorňování na povinnosti spojené s finanční podporou a je-
jími podmínkami, dozor nad realizací projektu či zpracování 
průběžných zpráv a závěrečné zprávy.

Projektové záměry jste jistě předkládali v rámci státních dotač-
ních titulů, i když v zjednodušené podobě. Evropská unie má 
v některých případech tvrdší pravidla, ne snad proto, aby za-
mezila žadatelům přístup k finančním zdrojům, právě naopak, 
aby finančně podporovala ty žadatele, kteří předloží kvalitní 
a nerizikový projekt. 

Projektový záměr má poskytnout stručné informace o žadate-
li, dále musí lokalizovat projekt, popsat výchozí stav a potřebu 
realizace projektu, jeho obsah a cíle, výsledky a dopady, udr-
žitelnost projektu a projektové aktivity, dále musí uvést cílové 
skupiny, na které bude projekt zaměřen, časový harmonogram 
a rozpočet, přehled partnerů a jejich projektové aktivity, stav 
zpracování projektových příloh (stavební povolení, územní 
rozhodnutí, dokumentace pro územní a stavební řízení, studie 
vlivů na životní prostředí, studie proveditelnosti, analýza ná-
kladů a výnosů) a rizika projektového záměru. Ke zpracování 
projektového záměru vám pomůže i následující členění:

1. Informace o žadateli
2. Lokalizace projektového záměru
3. Cíle projektového záměru (celkový cíl, specifické cíle, 
    příp.soulad s prioritou/opatřením daného operačního programu)
4. Popis projektového záměru
5. Cílové skupiny
6. Přehled partnerů podílející se na projektovém záměru (pokud existují)
7. Časový harmonogram projektového záměru
8. Rozpočet projektového záměru
9. Rizika projektu

AKTUALITY
SROP

Dne 30.listopadu 2004 skončil příjem žádostí v opatření 2.1.2 
Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 Podpora re-
gionální a místní infrastruktury cestovního ruchu Společného 
regionálního operačního programu (dále jen SROP). V čase 
uzávěrky přípravy tohoto čísla zpravodaje bylo podáno celkem 
13 žádostí.

Dne 1.února 2005 budou v rámci SROP vyhlášeny následující 
výzvy pro NUTS 2 Střední Čechy: 

OPATŘENÍ
2.1.1       Rozvoj regionální dopravní infrastruktury
2.1.2       Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech

2.2       Rozvoj informačních a komunikačních                     
technologií v regionech

3.1       Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů
4.2.2       Podpora regionální a místní infrastruktury CR 

V průběhu 60 dní po vyhlášení výzev, tedy do 31.března 2005, 
budou zájemci předkládat projekty na Sekretariát Regionální 
rady NUTS II Střední Čechy (dále jen S-RR). 

S-RR doporučuje v průběhu přípravy konzultovat projekty 
s pracovníky S-RR, aby zaměření projektů plně odpovídalo 
požadavkům opatření a nedošlo ke zbytečným nesrovnalostem 
a případnému neschválení projektu. Podrobnější informace 
k výzvám (popis opatření, pokyny pro žadatele, finanční aloka-
ce, atd.) budou v průběhu ledna uveřejněny na webových strán-
kách Středočeského kraje v sekci SROP – aktuality. Veškeré 
informace vám rádi sdělí také pracovníci S -RR. 
Kontakt: vedoucí S-RR, Mgr. Marek Kupsa
e-mail: kupsa@kr-s.cz , tel: 257 280 642.

OP RLZ

V rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů nebyla 
vyhlášena žádná výzva, neboť v současnosti nejsou dopracová-
ny relevantní dokumenty. V rámci Středočeského kraje se před-
pokládá první výzva pro opatření 3.3 v lednu – únoru 2005. 
I další subjekty plánují vyhlásit první výzvy až počátkem příští-
ho roku. Nicméně je zde prostor pro potenciální předkladate-
le projektů, aby tento čas využili k co nejlepší přípravě svých 
projektů.

Jaké je dělení ČR
Cíl 1 = pokrývá území regionu, jejichž rozvoj zaostává 
a HDP na obyvatele je nižší než 75 % průměru EU. V rámci 
Cíle 1 je možno čerpat z ESF až 80 % veškerých uznatel-
ných nákladu projektu.

Cíl 2 = podpora strukturálně postižených regionů, které 
nejsou pokryty Cílem 1. Příspěvek z fondů může tvořit 
maximálně 50%  veškerých uznatelných nákladů projektu. 
Pokud tyto investice vytvářejí příjmy, je finanční podíl EU 
nižší.

Cíl 3 = je specificky zaměřen na podporu vzdělávání a za-
městnanosti v oblastech, které nejsou pokryty Cílem 1. 
Příspěvek z ESF muže tvořit maximálně 50 %  veškerých 
uznatelných nákladů projektu.

Předpoklady pro zařazení pod Cíl 1 splňují všechny regi-
ony NUTS II v České republice s výjimkou Prahy, která 
výrazně převyšuje průměr EU a která patří do Cílů 2 a 3 
(viz. mapa).

ZOPAKUJME SI
Programové dokumenty stanovují rozsah finanční pomoci z 
daného evropského fondu, z národních i soukromých zdrojů, 
popisují zaměření a obsah jednotlivých priorit a opatření a 
stanovují okruh potenciálních předkladatelů projektů a cílové 
skupiny, na které má projekt dopad. Tyto dokumenty vychá-
zejí z legislativy Evropské unie a z české legislativy.

Předkladatel projektu musí vycházet ze tří základních doku-
mentů: Operační program, Programový dodatek a Příručka 
(někdy Pokyny) pro žadatele. 

Dokumenty jsou dostupné na: 
Společný regionální operační program SROP, 
www.strukturalni-fondy.cz
Operační program Rozvoj lidských zdrojů OP RLZ, 
www. esfcr.cz
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SLOVO ÚVODEM
Máte před sebou další číslo pravi-
delného zpravodaje pro obce, který 
je věnován využívání finančních 
prostředků z fondů Evropské unie. 
Jeho cílem je stručné seznámení 
s pravidly a hlavními principy fun-
gování těchto fondů, které v nemalé 
míře přispívají k růstu regionálního 
rozvoje, posílení průmyslu a pod-
nikání, dopravy, rozvoje lidských 
zdrojů i cestovního ruchu. 
V dnešním čísle se krátce zmíní-
me o Operačním programu Rozvoj 
lidských zdrojů, který je zaměřený 
zejména na aktivní politiku zaměst-
nanosti, rozvoj pružného trhu práce, 
rozvoj kvalifikované pracovní síly, 
konkurenceschopnosti podniků, 
dále se věnuje oblasti celoživotního 
učení, dalšího profesního vzdělává-
ní apod.
Obcím se otevírá příležitost usku-
tečnit akce, na které v rámci obec-
ních rozpočtů nenácházejí finanční 
prostředky. Zpravodaj by vás měl 
inspirovat při vytváření konkrétních 
projektů, které bude vaše obec rea-
lizovat v rámci tohoto programova-
cího období.

Ing.Ladislav Bína
vedoucí Odboru regionálního rozvoje
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Obec Vysoký Chlumec              
realizuje první projekt v rámci               

strukturálních fondů

Obec Vysoký Chlumec má za sebou řadu realizovaných projektů, které se úspěšně ucházely 
o finanční podporu ze státních dotačních titulů. Nerealizovala ovšem žádný projekt, který by se 
ucházel o podporu z předstrukturálních fondů EU a tudíž neměla žádné zkušenosti s přípravou 
projektových žádostí v takém rozsahu, jak to vyžaduje Evropská unie. Ani tento fakt ovšem 
obec Vysoký Chlumec neodradil a rozhodla se ucházet o finance z Unie, které by zlepšily čin-
nost speciální třídy na Základní a Mateřské škole v obci.
Po pečlivém uvážení se obec rozhodla obrátit  se zpracováním projektu na poradenskou spo-
lečnost.
První nápad obce byl po společných konzultacích s poradenskou společností upraven do finál-
ního projektového záměru, který byl  konzultován také se Sekretariátem Regionální rady. 
Příprava projektového záměru a zpracování projektové žádosti, včetně příloh, nebyl nikterak 
jednoduchý proces. Většina oficiálních dokumentů se upravovala i po vyhlášení výzvy, sa-
motný elektronický formulář ELZA byl několikrát pozměněn a všichni zpracovatelé projektu 
museli velice pružně reagovat na každou změnu. 
Projekt byl podán v rámci 1.výzvy v Opatření 3.1 Společného regionálního operačního progra-
mu, v září 2004 byl schválen a doporučen k financování. 
Cílem projektu ve výši 2 969 767,00 Kč je posílit infrastrukturu pro speciální třídu pro zdra-
votně postižené děti a mládež Sedlčanska do 26 let. Rozšířením bezbariérových ploch a zkva-
litněním a rozšířením výukových kapacit a učebního procesu dojde k prohloubení sociální 
integrace postižených žáků. Projekt sestává z nákupu specializovaného vozidla, stavebních 
prací a z nákupu speciálních školních a rehabilitačních pomůcek a PC vybavení.
Potřeba projektu vznikla na základě předem zpracované analýzy potřeb. Z analýzy vyplynulo, 
že oblast sociální integrace je v obci a okolí nedostatečně podporována a jako cílovou skupinu 
identifikovala žáky s kombinovanými vadami ve speciální třídě ZŠMŠ ve Vysokém Chlumci. 
Prohloubení a zkvalitnění rozvoje kapacit speciální třídy, díky kterým dojde k efektivnější so-
ciální integraci těchto žáků a zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu, se v současnosti jeví 
jako jeden z nejdůležitějších úkolů žadatele – Obecního úřadu ve Vysokém Chlumci, partnerů 
projektu – Občanského sdružení Děti-škola a Základní a Mateřské školy Vysoký Chlumec 
a v konečném důsledků i veřejnosti.
O celkové myšlence projektu a jeho přípravě informovaly také regionální a místní periodika 
(např.Příbramský deník). 
Tento projekt je prvním úspěchem obce Vysoký Chlumec na poli strukturální politiky EU.

Operační program 
Rozvoj lidských zdrojů
Operační program Rozvoj lidských zdrojů zahrnuje projekty neinves-
tičního rázu. Tyto tzv. měkké projekty, jejichž náplní jsou různá škole-
ní, podpora vzdělávání, příprava seminářů apod., jsou financovány z 
fondu Evropské unie, který nazýváme Evropský sociální fond ESF.
Finanční prostředky z ESF přispívají ke snižování rozdílů v životní 
úrovni mezi lidmi a regiony v Evropské unii, podporují rozvoj trhu 
práce a lidských zdrojů, celoživotní vzdělávání apod. Potenciálními 
žadateli o finanční podporu mohou být zejména neziskové organizace, 
veřejná správa, obce. Cílovou skupinou, která bude mít z projektů pro-
spěch, jsou zejména různě znevýhodněné osoby, uchazeči o zaměst-
nání apod.
Institucí koordinující pomoc z Evropského sociálního fondu je Minis-
terstvo práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz). 

Priority a opatření
PRIORITA 1   AKTIVNÍ POLITIKA ZAMESTNANOSTI
Jde o širokou škálu poradensko-informačních služeb orientova-
ných na zprostředkování zaměstnání, volbu a změnu povolání a 
rekvalifikace, motivační kurzy, podporu zřizování nových pra-
covních míst apod. V rámci této priority nemají obce možnost 
žádat o finanční podporu ze strukturálních fondů.

PRIORITA 2  SOCIÁLNÍ INTEGRACE A ROVNOST PRÍLEŽITOSTÍ
Jde o zvýšení zaměstnatelnosti sociálně znevýhodněných osob či 
o podporu systémově orientovaných vzdělávacích aktivit posky-
tovatelů sociálních služeb. Obce mohou žádat o finanční podporu 
pouze v jednom ze tří opatření této priority, v opatření 2.1. Ostat-
ní opatření nejsou pro obce vhodná.
Opatření 2.1  Integrace specifických skupin obyvatelstva ohrože-
ných sociální exkluzí V rámci tohoto opatření budou realizovány 
aktivity ve dvou oblastech: zaměstnanost a sociální služby. 
Předkladatelé projektů: Pověřený úřad práce v Příbrami, zaměst-
navatelé, vzdělávací instituce, nestátní neziskové organizace, 
obce, kraje, poskytovatelé sociálních služeb a organizace soci-
álních partnerů. 
Příjem projektů: Správa služeb zaměstnanosti a Odbor sociálních 
věcí MPSV.
Cílová skupina: osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené soci-
álním vyloučením, pracovníci sociálních služeb a dobrovolníci 
nebo poskytovatelé sociálních služeb pro cílové skupiny ohrože-
né sociální exkluzí.
Finanční podpora: 80% (ESF) a 20% (MPSV). 

PRIORITA 3      ROZVOJ  CELOŽIVOTNÍHO  UČENÍ
Základním úkolem je zkvalitnění a modernizace základního, 
středního a vysokoškolského vzdělávání. Další profesní vzdě-
lávání má pokrývat potřeby jednotlivců pro jejich pracovní 
uplatnění v průběhu celého života a musí navazovat na potřeby 
trhu práce.
Obce mohou žádat o finanční podporu pouze v jednom ze tří 
opatření této priority, v opatření 3.1. Ostatní opatření nejsou pro 
obce vhodná.
Opatření 3.1 Zkvalitňování vzdělávání ve školách a školských 
zařízeních a rozvoj podpůrných systémů ve vzdělávání
Cílem je zkvalitnit vzdělávání na ZŠ, SŠ, VOŠ a ve školských 
opatření. 
Předkladatelé projektů: školy a školská zařízení, organizace 
MŠMT, kraje, obce, svazky měst a obcí, NNO, sociální partneři 
a vzdělávací instituce
Příjem projektů: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
Cílová skupina: žáci a studenti, učitelé, výchovní poradci, mig-
ranti, azylanti, etnické minority apod. 
Finanční podpora: 75% (ESF) a 25% (MŠMT)

PRIORITA 4   ADAPTABILITA  A  PODNIKÁNÍ
Priorita 4 podporuje zvýšení adaptability zaměstnavatelů a za-
městnanců na změny ekonomických a technologických podmí-
nek a také podporu konkurenceschopnosti s cílem sladění poža-
davků zaměstnavatelů na pracovní sílu.
Obce mohou žádat o finanční podporu v opatření 4.2, ostatní 
opatření jsou pro ně nerelevantní.
Opatření 4.2 Specifické vzdělávání 
Cílem je rozvíjet adaptabilitu a kvalifikaci pracovní síly v sek-
torech podnikání a služeb a zvyšování povědomí o horizontál-
ním tématu udržitelného rozvoje.
Předkladatelé projektů: podnikatelské subjekty, veřejná správa, 
veřejné a vzdělávací instituce a NNO 
Příjem projektů: Ministerstvo průmyslu a obchodu, Minister-
stvo pro místní rozvoj a Ministerstvo životního prostředí
Finanční podpora: 75% (ESF) a 25% (MPO+MMR+MŽP). 

V příštím čísle
Třetí rada zní: „Zajistit si tým na přípravu a rea-
lizaci projektu“· 
· Možnosti mikroregionů v cestovním ruchu
· Základní slovníček pojmů

· Prezentace úspěšných žadatelů
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